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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΣΡΟΠΗ 

 

Α Π Ο  Π Α  Μ Α 

Από το πρακτικό της 14ης/18-05-2015 τακτικής συνεδρίασης  

της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Πύργου 

 

τον Πύργο σήμερα, 18 Μαΐου 2015 και ώρα 1200, στο Δημοτικό Κατάστημα 

Πύργου συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου 

Πύργου, ύστερα από την αριθμ. πρωτ. 14371/12-05-2015 πρόσκληση του 

Προέδρου, η οποία γνωστοποιήθηκε στα μέλη κατ’ εφαρμογή των διατάξεων 

του άρθρου 75 § 6 του Ν.3852/2010. Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 

Ανδρέας καρτσιάρης, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης αφού 

προηγουμένως διαπίστωσε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο -9- 

μελών βρέθηκαν παρόντα -7- και ονομαστικά οι κ.κ.: 

ΠΑΡΟΝΣΕ ΑΠΟΝΣΕ 

1. ΚΑΡΣΙΑΡΗ Ι. ΑΝΔΡΕΑ, ΠΡΟΕΔΡΟ 1. ΚΑΡΑΜΠΕΛΑ Π. ΑΝΣΩΝΙΟ, 

ΣΑΚΣΙΚΟ ΜΕΛΟ  

2. ΑΘΑΝΑΟΠΟΤΛΟ  Ι. 

ΠΑΝΣΕΛΕΗΜΩΝ,  ΣΑΚΣΙΚΟ ΜΕΛΟ 

2. ΑΡΓΤΡΟΠΟΤΛΟ Γ. ΙΩΑΝΝΗ,                       

ΣΑΚΣΙΚΟ ΜΕΛΟ 

3. ΕΪΝΣΗ Κ.ΒΑΙΛΕΙΟ, ΣΑΚΣΙΚΟ 

ΜΕΛΟ  

 

4. ΒΛΑΦΑΝΣΩΝΗ Δ. ΝΙΚΟΛΑΟ,     

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΣΙΚΟ ΜΕΛΟ 

 

5.ΓΕΩΡΓΟΠΟΤΛΟ Α.  ΩΣΗΡΙΟ, 

ΣΑΚΣΙΚΟ ΜΕΛΟ 

 

6. ΑΗΜΑΚΟΠΟΤΛΟ ΑΝΑΣΑΙΟ,  

ΣΑΚΣΙΚΟ ΜΕΛΟ 

 

7. ΑΝΣΩΝΑΚΟΠΟΤΛΟ Γ. ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ,  

ΣΑΚΣΙΚΟ ΜΕΛΟ 

 

 

τη συνεδρίαση παρευρισκόταν και η Ζάγκλη οφία-Γιώτα υπάλληλος του 

Δήμου για την τήρηση των πρακτικών, ως γραμματέας της Οικονομικής 

Επιτροπής. 
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ΘΕΜΑ        19      ημερήσιας διάταξης 

Έγκριση έκδοσης ενταλμάτων προπληρωμής για την αντιμετώπιση 

δαπανών δεξιώσεων, εθνικών και τοπικών εορτών. 

 

 

ΑΡΙΘΜΟ ΑΠΟΥΑΗ        97   /2015 

 

Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής εισηγήθηκε το θέμα ως εξής: 

«Παρατηρείται συχνά η ανάγκη να : 

 φιλοξενηθούν αντιπροσωπείες ή φυσικά πρόσωπα,  επισκέπτες ή 

επίσημοι  καλεσμένοι του Δήμου, οι οποίοι συμβάλλουν με 

οποιονδήποτε τρόπο στην κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική  

ανάπτυξη ή προβολή του Δήμου, 

  να πρέπει να πραγματοποιηθεί προμήθεια γλυκισμάτων, 

αναψυκτικών και νερών για τις ανάγκες κάποιας εκδήλωσης, 

  να δοθούν τιμητικές διακρίσεις, των οποίων πρέπει να προηγηθεί η 

κατασκευή αναμνηστικών δώρων ή πλακετών, 

 να υλοποιηθούν δαπάνες  δημοσίων σχέσεων ή τέτοιες που να 

αφορούν την τουριστική προβολή, με κάθε πρόσφορο μέσο, του 

Δήμου, ή 

  δαπάνες για Εθνικές ή τοπικές γιορτές ή άλλες ιδίως πολιτιστικές, 

μορφωτικές, ψυχαγωγικές,  αθλητικές εκδηλώσεις, συνέδρια και 

συναντήσεις που οργανώνει ο Δήμος,  εφόσον σχετίζονται με την 

εδαφική του περιφέρεια και συνδέονται με την προαγωγή των  

κοινωνικών και οικονομικών συμφερόντων ή των πολιτιστικών και 

πνευματικών ενδιαφερόντων  των κατοίκων του,  

των οποίων η αποπληρωμή με την έκδοση τακτικού χρηματικού 

εντάλματος είναι χρονοβόρα και κάποιες φορές απρόσφορη. 

 Η έκδοση ενταλμάτων προπληρωμής σ΄  αυτές τις περιπτώσεις,  θα 

εξομαλύνει τη διαδικασία και θα επισπεύσει το χρόνο ανταπόκρισης του 

Δήμου στις οικονομικές απαιτήσεις των προμηθευτών . 

ύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου  172 του Δημοτικού και 

Κοινοτικού Κώδικα (Ν. 3463/06), ορίζονται-σχετικά με το θέμα- τα εξής:   

«1. Με απόφαση της δημαρχιακής επιτροπής ή του κοινοτικού συμβουλίου 

μπορεί να εγκρίνεται  η έκδοση ενταλμάτων προπληρωμής για την 
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αντιμετώπιση δαπανών, γενικά, εφόσον η πληρωμή με  τακτικό ένταλμα στο 

όνομα του δικαιούχου είναι αδύνατη ή απρόσφορη. 

2. Σα εντάλματα προπληρωμής εκδίδονται στο όνομα δημοτικών ή 

κοινοτικών υπαλλήλων.» 

 

     Επίσης σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθ. 32 του Β.Δ./τος 17.5/15-

6-1959, ορίζεται ότι : «1. Εντάλματα προπληρωμής, εις ας περιπτώσεις 

επιτρέπεται η έκδοσις υπό του νόμου, εκδίδονται επ΄ ονόματι μονίμου 

υπαλλήλου του Δήμου. Ούτος καθίσταται υπόλογος οφείλων εντός της 

τακτής προθεσμίας να αποδώση λογαριασμόν της διαχειρίσεως  των 

ληφθέντων χρημάτων, υποβάλλων τα κεκανονισμένα δικαιολογητικά και 

επιστρέφων το μη διαθέτων ποσόν 

Η προθεσμία αποδόσεως λογαριασμού ορίζεται δια της περί εκδόσεως του 

εντάλματος προπληρωμής αποφάσεως, ήτις δεν δύναται να είναι 

μεγαλυτέρα του τριμήνου και δέον να λήγη ένα τουλάχιστον μήνα προ της 

λήξεως του οικονομικού έτους.  

2. Επί τη ητιολογημένη αιτήσει του υπολόγου δύναται ή κατά την 

προηγουμένην παράγραφον προθεσμία να παραταθή επί ένα εισέτι μήνα εν 

ουδεμία όμως περιπτώσει πέραν της λήξεως του οικονομικού έτους.» 

      ύμφωνα δε με τα άρθρα 33 και 34 του Β.Δ. 17-5/15-6-59 (ΥΕΚ 114/59 

τεύχος Α') ορίζεται ότι: 

«1.Απαγορεύεται η χρησιμοποίησις των ληφθέντων χρημάτων δι' 

εντάλματος προπληρωμής δια δαπάνας άλλας ή τας δι' άς εξεδόθη η 

προκαταβολή.  

2. Εν ουδεμία περιπτώσει επιτρέπεται η έκδοσις χρηματικού εντάλματος επ' 

ονόματι υπολόγου μη αποδώσαντος λογαριασμόν επί προηγουμένου 

εντάλματος προπληρωμής. 

3.Η πληρωμή των εξόδων δι' ά εξεδόθη ένταλμα προπληρωμής ενεργείται 

δι' εντολών του δημάρχου προσυπογραφομένων υπό του προϊσταμένου της 

υπηρεσίας ήν αφορά η δαπάνη εκ διπλοτύπου βιβλίου.  

4. Σο σύνολον των ποσών των εντολών πληρωμής δεν δύναται να υπερβή 

το ποσόν του εντάλματος προπληρωμής.» 

Σέλος σύμφωνα με το άρθρο 37 του Β.Δ/τος, 17-5/15-6-59 (ΥΕΚ 114/59 

τεύχος Α') ορίζεται ότι: 

«Οι υπόλογοι οφείλουν ως προς την φύλαξιν και την εν γένει εξασφάλισιν 

των παρ’ αυτών διαχειριζομένων χρημάτων να καταβάλλουν την ην και 
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τοις ιδίοις επιμέλειαν, ευθυνόμενοι δια πάσαν τυχόν επερχομένην απώλειαν 

ή μείωσιν των χρημάτων τούτων.  

Εάν τα ποσά των ενταλμάτων δεν πρόκειται να χρησιμοποιηθούν αμέσως 

υπό των υπολόγων άμα τη εξοφλήσει των θα γίνηται κατάθεσις αυτών ή 

των μη χρησιμοποιηθέντων υπολοίπων εις την Εθνικήν Σράπεζαν της 

Ελλάδος ή εις το Σαχυδρομικόν Σαμιευτήριον, εφ' όσον λειτουργούν τοιαύτα 

εις την έδραν του δήμου. Οι υπόλογοι οφείλουν κατά την απόδοσιν του 

λογαριασμού να επισυνάψουν μετά των δικαιολογητικών και το βιβλιάριον 

της καταθέσεως και αναλήψεως Σραπέζης ή του Σαχυδρομικού 

Σαμιευτηρίου εν τω οποίω θα αναγράφωνται κεχωρισμένως πάσαι αι 

γενόμεναι καταθέσεις και αναλήψεις.» 

 Με νεότερες διατάξεις επίσης προβλέπεται βάσει του  N. 2362/95 

(ΦΕΚ-247 Α') Περί Δημοσίου Λογιστικού, ελέγχου των δαπανών του Κράτους 

τους και άλλες διατάξεις : 

            «Προπληρωμές 

 'Αρθρο 38  

 

Έννοια - Προϋποθέσεις και διαδικασία έκδοσης ενταλμάτων προπληρωμής. 

 

 1. Φρηματικό ένταλμα προπληρωμής είναι το χρηματικό ένταλμα με το 

οποίο προκαταβάλλεται χρηματικό ποσό σε οριζόμενο υπόλογο, ο οποίος 

αποδίδει λογαριασμό σε τακτή προθεσμία με την υποβολή των νόμιμων 

δικαιολογητικών.  

2. Επιτρέπεται η έκδοση χρηματικών ενταλμάτων προπληρωμής, μετά από 

αιτιολογημένη απόφαση, για πραγματοποίηση δαπανών, που λόγω της 

φύσεώς τους ή λόγω επείγουσας υπηρεσιακής ανάγκης, είναι δυσχερής η 

τήρηση των διατυπώσεων που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις 

για τη δικαιολόγησή τους, καθώς και μικροδαπανών, χωρίς αιτιολόγηση, 

μέχρι του ύψους των 1.200.000 δραχμών κατά Κ.Α.Ε., ετησίως. Σο ποσό αυτό 

δύναται να αναπροσαρμόζεται με απόφαση του Τπουργού Οικονομικών.  

3. Σα χρηματικά εντάλματα προπληρωμής εκδίδονται στο όνομα μόνιμων 

δημοσίων υπαλλήλων, [Αρχή Σροποποίησης] υπαλλήλων νομαρχιακών 

αυτοδιοικήσεων – ΠΡΟΘ. ΥΡΑΗ ΜΕ ΣΗΝ ΠΑΡ. 7 ΣΟΤ ΑΡΘΡΟΤ 12 ΣΟΤ Ν. 

3074/02, ΥΕΚ-296 Α’ [Σέλος Σροποποίησης], αξιωματικών, μονάδων ή 

υπηρεσιών των Ενόπλων Δυνάμεων και των αξιωματικών της Ελληνικής 

Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού και Λιμενικού ώματος που έχουν 

χρηματική διαχείριση, καθώς και στο όνομα των Σραπεζών Ελλάδος και 
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Αγροτικής. την τελευταία αυτή περίπτωση, ορίζεται δεύτερος υπόλογος 

μόνιμος δημόσιος υπάλληλος, μονάδα ή υπηρεσία των Ενόπλων Δυνάμεων 

και της Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού και Λιμενικού ώματος. 

Με απόφαση του Τπουργού Οικονομικών δύναται να εκδίδονται χρηματικά 

εντάλματα προπληρωμής και στο όνομα άλλων τραπεζών.  

4. Σα χρηματικά εντάλματα προπληρωμής εκδίδονται, με απόφαση του 

αρμόδιου Διατάκτη, μέχρι τη λήξη του οικονομικού έτους. Προκειμένου περί 

προμηθειών, παροχής υπηρεσιών ή εκτελέσεως έργων, που ζητείται η 

έκδοση εντάλματος τον τελευταίο μήνα του έτους, μαζί με την απόφαση 

έκδοσης του εντάλματος προπληρωμής υποβάλλεται αντίγραφο 

δημοσίευσης της διακήρυξης του διαγωνισμού ή της εντολής παραγγελίας ή 

ανάθεσης στις περιπτώσεις μη διενέργεια διαγωνισμού.  

5. Με την απόφαση της προηγούμενης παραγράφου ορίζεται το ποσό του 

εντάλματος, το είδος της δαπάνης, ο υπόλογος και η προθεσμία αποδόσεως 

λογαριασμού. Με όμοιες αποφάσεις, επιτρέπεται να παρατείνεται η 

προθεσμία αποδόσεως λογαριασμού, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

41 του παρόντος νόμου.  

 

'Αρθρο 39 

Περιορισμοί - Ειδικές περιπτώσεις χρηματικών ενταλμάτων προπληρωμής 

 

1. Δεν επιτρέπεται η έκδοση ενταλμάτων προπληρωμής στο όνομα 

υπαλλήλων των Τπηρεσιών Δημοσιονομικού Ελέγχου και φοροτεχνικών, 

που υπηρετούν σε Δημόσια Οικονομική Τπηρεσία ή διαχειρίζονται χρήματα 

και αξίες του Δημοσίου, εκτός για δαπάνες μετακινήσεως αυτών και για 

έξοδα διακινήσεως του μηχανογραφικού υλικού εισπράξεων και πληρωμών.  

2. Επιτρέπεται η έκδοση χρηματικών ενταλμάτων προπληρωμής σε 

υπαλλήλους του Δημοσίου με οποιαδήποτε σχέση, σε όργανα της Ελληνικής 

Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού και Λιμενικού ώματος, καθώς και σε άλλα 

πρόσωπα για δαπάνες μετακίνησής τους με εντολή του Δημοσίου. Για 

δαπάνες μετακίνησης περισσότερων του ενός προσώπων, επιτρέπεται η 

έκδοση ενός μόνο εντάλματος προπληρωμής, με υπόλογο μόνιμο δημόσιο 

υπάλληλο, που προκαταβάλλει τα απαιτούμενα ποσά στους 

μετακινουμένους. Οι λαμβάνοντες τις προκαταβολές υπέχουν αυτοτελώς τις 

ευθύνες υπολόγου εντάλματος προπληρωμής και αποδίδουν λογαριασμό 

δια του υπολόγου του εντάλματος προπληρωμής. Ο υπόλογος του 

εντάλματος, που ευθύνεται μόνο για τη νομιμότητα των προκαταβολών 
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που διενήργησε, συγκεντρώνει τα δικαιολογητικά αποδόσεως λογαριασμού 

των μετακινηθέντων και τα υποβάλλει αρμοδίως μαζί με τις αποδείξεις 

πληρωμής των προκαταβληθέντων ποσών.  

3. Προκειμένου για δαπάνες νοσηλείας στο εξωτερικό των εν ενεργεία 

υπαλλήλων, των πολιτικών και στρατιωτικών συνταξιούχων και των μελών 

των οικογενειών αυτών, καθώς και ιδιωτών που νοσηλεύονται στο 

εξωτερικό με δαπάνη του Δημοσίου, τα οικεία εντάλματα προπληρωμής 

εκδίδονται στο όνομα της Σράπεζας της Ελλάδος, με δεύτερο υπόλογο τον 

Πρόξενο της χώρας μεταβάσεως. Για δαπάνες μετακινήσεως στο εξωτερικό 

προσώπων του προηγούμενου εδαφίου και των τυχόν συνοδών αυτών, τα 

οικεία εντάλματα προπληρωμής εκδίδονται στο όνομα των 

ενδιαφερόμενων υπαλλήλων, συνταξιούχων ή ιδιωτών. Προκειμένου για 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη στο εσωτερικό προσώπων, των οποίων τις 

δαπάνες καλύπτει το Δημόσιο, επιτρέπεται η έκδοση χρηματικού 

εντάλματος προπληρωμής επ' ονόματι μόνιμου δημοσίου υπαλλήλου.  

 

'Αρθρο 40 

Τποχρεώσεις και ευθύνες υπολόγων και άλλων οργάνων εξ ενταλμάτων 

προπληρωμής 

1. Από το ποσό των χρηματικών ενταλμάτων προπληρωμής καταβάλλονται 

δαπάνες που πραγματοποιούνται μέχρι τη λήξη της προθεσμίας αποδόσεως 

λογαριασμού.  

2. Οι υπόλογοι ενταλμάτων προπληρωμής ευθύνονται για δόλο ή βαρεία 

αμέλεια κατά την πληρωμή μη νόμιμων δαπανών. Για τη νομιμότητα των 

αποδεικτικών πληρωμής και πληρότητα των δικαιολογητικών αυτής, 

ευθύνονται για αμέλεια. 3. Οι τράπεζες ως υπόλογοι ευθύνονται μόνο για 

την ακριβή εκτέλεση των οδηγιών που δίδονται σε αυτές κάθε φορά. Ο 

δεύτερος υπόλογος είναι υπεύθυνος για τη συγκέντρωση και την 

εμπρόθεσμη υποβολή των δικαιολογητικών, το δε αρμόδιο όργανο που 

δίδει τις σχετικές οδηγίες στις τράπεζες, ευθύνεται για τυχόν μη νόμιμη 

πληρωμή, εφόσον έχει ενεργήσει με δόλο ή βαρεία αμέλεια. 

 

'Αρθρο 41 

Απόδοση λογαριασμού χρηματικών ενταλμάτων προπληρωμής 

 1. Η προθεσμία απόδοσης λογαριασμού δεν μπορεί να ορισθεί πέραν των 

δύο (2) μηνών από τη λήξη του οικονομικού έτους κατά το οποίο εκδόθηκε 

το χρηματικό ένταλμα, πλην των ενταλμάτων που εκδίδονται το μήνα 
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Δεκέμβριο, για τα οποία η προθεσμία δεν μπορεί να οριστεί πέραν των 

τεσσάρων (4) μηνών από τη λήξη του οικονομικού έτους. 2. Προκειμένου για 

εντάλματα προπληρωμής, που εκδίδονται στο όνομα της Αγροτικής 

Σράπεζας της Ελλάδος για επιδοτήσεις εν γένει, η προθεσμία απόδοσης 

λογαριασμού δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει τα δύο (2) έτη από τη λήξη του 

οικονομικού έτους που εκδόθηκε το ένταλμα. 3. Προκειμένου για εντάλματα 

προπληρωμής που αφορούν δαπάνες και προμήθειες εξωτερικού η 

προθεσμία απόδοσης δεν μπορεί να υπερβεί τα δύο (2) έτη από την έκδοση 

του εντάλματος. 4. Ειδικά για εντάλματα προπληρωμής που αφορούν 

δαπάνες προμηθειών, παροχής υπηρεσιών ή δημόσιων έργων στο 

εσωτερικό μπορεί να ορίζεται προθεσμία απόδοσης μέχρι δύο (2) μήνες από 

τη λήξη της συμβατικής προθεσμίας, εφόσον αυτή δεν υπερβαίνει τον ένα 

(1) χρόνο από τη λήξη του οικονομικού έτους που εκδόθηκε το ένταλμα. 5. 

Επιτρέπεται με απόφαση του αρμόδιου Διατάκτη η έκδοση 

συμπληρωματικού εντάλματος προπληρωμής στον ίδιο υπόλογο και για το 

ίδιο έργο, προμήθεια η παροχή υπηρεσιών στο εσωτερικό ή το εξωτερικό 

και εφόσον τα δικαιολογητικά είναι αδύνατο να διαχωρισθούν κατ' 

ένταλμα. Η προθεσμία απόδοσης του συμπληρωματικού εντάλματος δεν 

μπορεί να υπερβεί τα τρία (3) χρόνια από την έκδοση του πρώτου 

εντάλματος. [Αρχή Σροποποίησης] Η προθεσμία αυτή για ανάλογα 

χρηματικά εντάλματα προπληρωμών εσωτερικού που αφορούν τις Ένοπλες 

Δυνάμεις δεν μπορεί να υπερβεί τα πέντε (5) χρόνια από την έκδοση του 

πρώτου εντάλματος – ΠΡΟΘ. ΕΔΑΥΙΟΤ ΜΕ ΣΟ ΑΡΘΡΟ 21 ΣΟΤ Ν. 3156/03, 

ΥΕΚ-157 Α’ [Σέλος Σροποποίησης] Με την ίδια απόφαση έκδοσης του 

συμπληρωματικού εντάλματος παρατείνεται αυτοδίκαια η προθεσμία 

απόδοσης του αρχικού μέχρι τη λήξη προθεσμίας του συμπληρωματικού 

εντάλματος. 6. Με απόφαση του Τπουργού Οικονομικών και κατόπιν 

αιτιολογημένης πρότασης του αρμόδιου υπουργού δύναται να παρατείνεται 

σε εξαιρετικές περιπτώσεις η προθεσμία απόδοσης των ενταλμάτων της 

παραγράφου 3 και μέχρι τρία (3) έτη από την προθεσμία απόδοσής τους. 7. 

ε περίπτωση αντικειμενικής αδυναμίας απόδοσης λογαριασμού, η οποία 

διαπιστώνεται μετά από έρευνας αρμόδιου επιθεωρητή, που ορίζεται από 

τον Τπουργό Οικονομικών, ύστερα από πρόταση της Τπηρεσίας 

Δημοσιονομικού Ελέγχου, η πορισματική έκθεση δύναται να αποτελέσει 

παραστατικό δικαιολόγησης της δαπάνης εν όλω ή εν μέρει για την 

τακτοποίηση του οικείου χρηματικού εντάλματος προπληρωμής. 
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 Ωστόσο με νεότερη διάταξη, ήτοι του άρθ. 100 του  Ν. 4270/2014 

«Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της 

Οδηγίας 2011/85/ΕΕ). Δημόσιο λογιστικό» εισάγονται τροποποιήσεις στη 

διαδικασία και στα προαπαιτούμενα για την έκδοση ενταλμάτων 

προπληρωμής, ήτοι : 

 

«1. Φρηματικό Ένταλμα Προπληρωμής (Φ.Ε.Π.) είναι το χρηματικό ένταλμα 

με το οποίο προκαταβάλλεται χρηματικό ποσό σε οριζόμενο υπόλογο, ο 

οποίος αποδίδει λογαριασμό σε τακτή προθεσμία με την υποβολή των 

νόμιμων δικαιολογητικών. 

 

2. Επιτρέπεται η έκδοση Φ.Ε.Π., μετά από αιτιολογημένη απόφαση, για 

πραγματοποίηση δαπανών, που λόγω της φύσεώς τους ή λόγω επείγουσας 

υπηρεσιακής ανάγκης, είναι δυσχερής η τήρηση των διατυπώσεων που 

προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις για τη δικαιολόγησή τους, 

καθώς και μικροδαπανών, χωρίς αιτιολόγηση, μέχρι του ύψους των επτά 

χιλιάδων (7.000) ευρώ κατά Κ.Α.Ε., ετησίως. Σο ποσό αυτό δύναται να 

αναπροσαρμόζεται με απόφαση του Τπουργού Οικονομικών. 

 

3. Σα Φ.Ε.Π. εκδίδονται στο όνομα μόνιμων δημόσιων υπαλλήλων και 

υπαλλήλων που υπηρετούν στο Δημόσιο με σχέση εργασίας ιδιωτικού 

δικαίου αορίστου χρόνου, υπαλλήλων Ο.Σ.Α. Β΄ βαθμού, αξιωματικών, 

μονάδων ή υπηρεσιών των Ενόπλων Δυνάμεων και των αξιωματικών της 

Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού και Λιμενικού ώματος 

Ελληνικής Ακτοφυλακής που έχουν χρηματική διαχείριση, καθώς και στο 

όνομα της Σράπεζας της Ελλάδος. την τελευταία αυτή περίπτωση, ορίζεται 

δεύτερος υπόλογος μόνιμος δημόσιος υπάλληλος, μονάδα ή υπηρεσία των 

Ενόπλων Δυνάμεων και της Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού και 

Λιμενικού ώματος. 

Με απόφαση του Τπουργού Οικονομικών δύναται να εκδίδονται Φ.Ε.Π. και 

στο όνομα άλλων πιστωτικών ιδρυμάτων. 

 

4. Σα Φ.Ε.Π. εκδίδονται, με απόφαση του αρμόδιου διατάκτη, μέχρι τις 30 

Νοεμβρίου κάθε έτους. 
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5. Με την απόφαση της προηγούμενης παραγράφου ορίζεται το ποσό του 

εντάλματος, το είδος της δαπάνης, ο υπόλογος και η προθεσμία απόδοσης 

λογαριασμού. Με όμοιες αποφάσεις επιτρέπεται να παρατείνεται η 

προθεσμία απόδοσης λογαριασμού, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 

103». 

 Επίσης σύμφωνα με το άρθρ. 158 παρ. 3 του Δημοτικού και 

Κοινοτικού Κώδικα του Ν.3463/06, «Πιστώσεις που είναι γραμμένες στους 

οικείους κωδικούς αριθμούς του προϋπολογισμού του  Δήμου ή της 

Κοινότητας μπορεί να διατεθούν, με απόφαση του δημοτικού ή κοινοτικού 

συμβουλίου για την πληρωμή δαπανών, που αφορούν: 

α) Εθνικές ή τοπικές γιορτές ή άλλες ιδίως πολιτιστικές, μορφωτικές, 

ψυχαγωγικές,  αθλητικές εκδηλώσεις, συνέδρια και συναντήσεις που 

οργανώνει ο Δήμος ή η Κοινότητα,  εφόσον σχετίζονται με την εδαφική του 

περιφέρεια και συνδέονται με την προαγωγή των  κοινωνικών και 

οικονομικών συμφερόντων ή των πολιτιστικών και πνευματικών 

ενδιαφερόντων  των κατοίκων του. 

β) Όμοιες εκδηλώσεις που οργανώνουν άλλοι φορείς και συμμετέχει ο 

Δήμος ή η Κοινότητα. 

γ) Σιμητικές διακρίσεις, αναμνηστικά δώρα και φιλοξενία αντιπροσωπειών ή 

φυσικών προσώπων  τα οποία συνέβαλαν με οποιονδήποτε τρόπο στην 

κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική  ανάπτυξη ή προβολή του Δήμου ή 

της Κοινότητας, καθώς και οι συνεπαγόμενες δαπάνες  δημοσίων σχέσεων. 

δ) Σην τουριστική προβολή, με κάθε πρόσφορο μέσο, του Δήμου ή της 

Κοινότητας. 

ε) Έκτακτες επιχορηγήσεις σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου του 

Δήμου ή της Κοινότητας». 

 ύμφωνα με το νομοθετικό πλαίσιο που προανέφερα και 

προκειμένου να αντιμετωπιστεί η ανάγκη πληρωμής δαπανών, για όλα τα 

αρχικώς αναφερόμενα έξοδα , πρέπει να ληφθεί απόφαση ορισμού 

υπολόγου, στο όνομα του οποίου θα εκδοθεί  ένταλμα  προπληρωμής, ώστε 

να πραγματοποιούνται οι ανωτέρω εξοφλήσεις δαπανών απρόσκοπτα. 

 

     Η  απόφαση που  πρέπει να ληφθεί, θα αφορά : 

1) το ύψος της πίστωσης που θα διατεθεί για την περίπτωση, το οποίο σε 

αυτή τη φάση θα είναι  της τάξης των 3.450,00 €,  
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2) την έγκριση έκδοσης ενταλμάτων προπληρωμής στην μόνιμη τακτική 

υπάλληλο του Δήμου Πύργου Καρβουνιάρη Παναγιώτα  κατηγορίας και 

κλάδου  (ΣΕ 17 ), συνολικού ποσού 3.450,00 € από τον Κ.Α. 00. 6443.01 

«Δαπάνες δεξιώσεων εθνικών και τοπικών εορτών»,  

3) την απόδοση του λογαριασμού για το έτος 2015, η οποία προτείνουμε 

να γίνει έως   20/12 /2015. 

Οφείλουμε να επισημάνουμε ότι με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής 

θα εγκρίνουμε την απόδοση του λογαριασμού, όταν θα υποβληθεί από τον 

υπόλογο μαζί με τα σχετικά δικαιολογητικά και το βιβλιάριο των 

καταθέσεων και αναλήψεων της Σράπεζας, στην οποία έχουν κατατεθεί τα 

μη χρησιμοποιηθέντα υπόλοιπα, θα απαλλάξουμε τον υπόλογο από τα 

καθήκοντα που θα του ανατεθούν με την παρούσα απόφαση και θα 

εισπράξουμε από τον υπόλογο το επιστρεφόμενο ποσό το οποίο δεν 

δαπανήθηκε για να το επιστρέψουμε στον ταμία του Δήμου. 

              

Η Οικονομική Επιτροπή λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Σο άρθρο 72 παρ.1δ, του Ν.3852/2010 (ΥΕΚ 87/2010/Α΄) «ΝΕΑ 

ΑΡΦΙΣΕΚΣΟΝΙΚΗ ΣΗ ΑΤΣΟΔΙΟΙΚΗΗ & ΣΗ ΑΠΟΚΕΝΣΡΩΜΕΝΗ 

ΔΙΟΙΚΗΗ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΛΛΙΚΡΑΣΗ». 

2. Σο άρθρο 172 του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα του Ν.3463/06. 

3. Σο άρθρ. 158 παρ. 3 του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα του 

Ν.3463/06. 

4. Σο άρθρο 75 παρ. 3 του Ν.3852/2010. 

5. Σα άρθρα 32,33,34 & 37 του Β.Δ/τος  17.5/15-6-1959 (Υ ΕΚ 114/1959/Α΄). 

6. Σις διατάξεις του  άρθ. 100 του  Ν. 4270/2014. 

7. Σην εισήγηση του Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής. 

 

Αποφασίζει  ομόφωνα 

1.  Εγκρίνει το ύψος της πίστωσης που θα διατεθεί σε βάρος του Κ.Α. 00. 

6443.01 του Προϋπολογισμού του Δήμου έτους 2015 το οποίο είναι της 

τάξης των3.450,00 €,  

  

2. Εγκρίνει την έκδοση εντάλματος προπληρωμής στο όνομα της 

υπαλλήλου του Δήμου κ. Καρβουνιάρη Παναγιώτας συνολικού ποσού 

3.450,00 €, προερχόμενο από τον Κ.Α. 00. 6443.01 «Δαπάνες δεξιώσεων 

εθνικών και τοπικών εορτών»  , όπως προαναφέρθηκε και  
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3.  Σην απόδοση του λογαριασμού στον   κωδικό, για το έτος 2015, η οποία 

θα γίνει έως   20/12 /2015. Από το κωδικό αυτό θα πληρώνονται όλες οι 

δαπάνες που αφορούν: 

  φιλοξενία αντιπροσωπειών ή φυσικών πρόσωπων,  επισκεπτών  ή 

επίσημων  καλεσμένων του Δήμου, οι οποίοι συμβάλλουν με 

οποιονδήποτε τρόπο στην κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική  

ανάπτυξη ή προβολή του Δήμου, 

  προμήθεια γλυκισμάτων, αναψυκτικών και νερών για τις ανάγκες 

κάποιας εκδήλωσης, 

   τελετές τιμητικών διακρίσεων, των οποίων πρέπει να προηγηθεί η 

κατασκευή αναμνηστικών δώρων ή πλακετών, 

  δημόσιες σχέσεις ή τέτοιες που να αφορούν την τουριστική προβολή, 

με κάθε πρόσφορο μέσο, του Δήμου, ή 

  δαπάνες για Εθνικές ή τοπικές γιορτές ή άλλες ιδίως πολιτιστικές, 

μορφωτικές, ψυχαγωγικές,  αθλητικές εκδηλώσεις, συνέδρια και 

συναντήσεις που οργανώνει ο Δήμος,  εφόσον σχετίζονται με την 

εδαφική του περιφέρεια και συνδέονται με την προαγωγή των  

κοινωνικών και οικονομικών συμφερόντων ή των πολιτιστικών και 

πνευματικών ενδιαφερόντων  των κατοίκων του, εφόσον ληφθεί η 

σχετική απόφαση διάθεσης της πίστωσης από το Δημοτικό υμβούλιο 

του Δήμου, είτε πριν την πραγματοποίηση της οποιαδήποτε 

εκδήλωσης- δραστηριότητας –εφόσον υπάρχει το χρονικό περιθώριο 

του προγραμματισμού– είτε απολογιστικά όταν προκύπτει έκτακτα η 

ανάγκη τέλεσης εκδήλωσης ή  υλοποίησης δραστηριότητας (π.χ. 

φιλοξενία έκτακτης επίσκεψης υπουργού, ή δαπάνη αγοράς 

στεφανιού και δαπάνη δημοσίευσης απόφασης Δημοτικού 

υμβουλίου σε περίπτωση απόδοσης τιμής σε επιφανή 

προσωπικότητα που αποβιώνει,κ.λπ.)  

     

4.   Η πληρωμή των δαπανών δεξιώσεων εθνικών και τοπικών εορτών, είναι 

απρόσφορη για την έκδοση τακτικού χρηματικού εντάλματος, διότι οι 

προμηθευτές του Δήμου και οι συνεργαζόμενες επιχειρήσεις για την 

πραγματοποίηση μιας εκδήλωσης, μιας χοροεσπερίδας , κλπ. απαιτούν 

αποπληρωμή της δαπάνης  αμέσως μετά το πέρας της εκδήλωσης και αυτό 

δεν μπορεί να είναι εφικτό με τη διαδικασία της έκδοσης τακτικού 

χρηματικού εντάλματος, διότι είναι δυσχερής η τήρηση των διατυπώσεων 

που προβλέπονται. Δυστυχώς η απαίτηση άμεσης εξόφλησης των 
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υποχρεώσεων του Δήμου για δαπάνες τελετών, δεξιώσεων, εκδηλώσεων 

κλπ., επιδεινώθηκε τα τελευταία χρόνια με τη γενικευμένη κρίση, σε βαθμό 

που η γνωστοποίηση στους προμηθευτές μας της  μη άμεσης αποπληρωμής 

τους  με το πέρας της εκδήλωσης, απείλησε την πραγματοποίηση πολύ 

σημαντικών εκδηλώσεων. Επίσης συχνά παρουσιάζονται επείγουσες 

υπηρεσιακές ανάγκες για τις παραπάνω δαπάνες, που είναι αδύνατον να 

προβλεφτούν εκ των προτέρων και απαιτούν άμεση ανταπόκριση και 

διεκπεραίωση . 

     

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 97/2015. 

 

Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως 

ακολούθως: 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟ ΣΗ Ο.Ε.                                                                   ΣΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΑΚΡΙΒΕ ΑΠΟΠΑΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟ ΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΣΡΟΠΗ 

 

ΚΑΡΣΙΑΡΗ Ι. ΑΝΔΡΕΑ 

ΑΝΣΙΔΗΜΑΡΦΟ 
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